

崔财山

十八年献血112次 只为挽救更多生命

夏季是采血的困难时期,收到血液紧张的消息后,崔财山赶到了阜阳市中心血站捐献血小板。这样的行为,他已坚持18年。18年来,他共献血112次,累计献血量相当于12个成年人全身的血量,成为阜阳市献血最多的志愿者。

崔财山在阜阳做门窗生意,2002年,还在上大学的他第一次参加了无偿献血。此后,他的献血善举从未间断,5年后,在该市中心血站工作人员宣传下,他开始捐献机采血小板,一直坚持到现在。比起献全血,献血小板对身体素质要求更高,一躺就是两个小时。十几年来,只要临床上有需求,崔财山总会第一时间赶到,及时献血。

2016年12月,崔财山听说妻子同事的孩子得了血液病,正在合肥治疗,急需成分血。这个消息让他十分难受,于是四处联系经常献血的朋友,连夜赶到合肥市中心血站。第二天,一行人顺利地为孩子捐献了治疗急需的成分血。由于献血及时,孩子赢得了最佳治疗时机,病情得到控制。当看到病人家属的脸上露出久违的笑容时,崔财山感到无比欣慰。

这一“小小”的坚持,一眨眼就是18年。18年来,崔财山积累的献血证有30多本,先后获得全国无偿献血奉献奖金奖3次、银奖2次。今年,他又申报了全国无偿献血奉献

奖金奖,这是无偿献血者的最高荣誉。截至目前,崔财山共无偿献血112次,献血量相当于12个成年人全身的血量。献血这么多年,崔财山对自身的健康特别注重,“这也是为了用血人考虑。”

2006年,崔财山在阜阳市中心血站爱心献血屋成功完成造血干细胞采样,成为中国造血干细胞捐献者资料库中的一名志愿者。“只要需要,我就会一直献下去。”崔财山说。

在参加无偿献血的同时,崔财山还积极宣传和普及无偿献血知识,在他的影响下,他的家人和朋友陆续加入到无偿献血的行动中。(段红梅)

“膝盖摔破了皮,接触水时一定要小心,防止伤口感染!”7月17日,在宣城市宣州区朱桥联圩魏村段圩埂上,只见武警安徽省总队医院军医徐德琴正在一边仔细检查抗洪战士的伤势,一边给他涂上消毒药水。

受南漪湖持续高水位影响,朱桥联圩连续多日超保证水位,汛情告急,险情时有发生。7月12日起,武警宣城支队便派兵驰援朱桥联圩。几十名武警官兵驻扎在朱桥联圩,守护一方平安。而这群人中,还有一名特殊的战士,她就是徐德琴。

今年52岁的徐德琴是武警安徽省总队医院的高职医师。今年4月,徐德琴到武警宣城支队代职。汛情告急,她便毅然跟随支队奔赴一线,守护战士们健康。

“我是一名军人,这个时候,我觉得我有义务、有责任跟随战士们一起战斗,守护他们的健康。”徐德琴说道。

7月17日,朱桥联圩魏村段出现险情,看着抢险突击队员们不顾个人安危,站在齐腰深的背水坡设置反滤围井,徐德琴便细心地在埂上准备了一份药水,叮嘱大家上岸后要时常用药水洗手、洗脚。“水里可能会有血液寄生虫,所以我专门配了这个药水,预防血液寄生虫。”徐德琴表示。

抢险结束后,武警官兵和民兵们都坐在圩埂上稍事休息,而对于徐德琴而言,“战斗”开始了。徐德琴背上卫生背囊沿着圩埂边走边问有没有人受伤需要处理。“战士们是抗洪主力,他们休息的间隙是我保障他们健康的宝贵时机。”

今年刚满18岁的余龙是朱桥乡的抢险应急队员。在参与抢险时,他不慎磕破了双腿,又因为出汗、碰水导致伤口发炎。徐德琴看到后,心疼不已。“他们大多数都是‘90后’战士,我是一个母亲,看着他们的伤很心痛,又为他们的勇敢感到骄傲。”徐德琴说道。

徐德琴蹲在余龙脚边,把药水一点点涂在伤口上,然后用一层纱布轻轻包扎,处理后,余龙感觉好多了。“本来伤口火辣辣的,挺难受的,徐医生帮我处理之后,感觉舒服多了!”

防暑降温药、消炎药、外伤消毒水、绷带,这个三层的卫生背囊虽然不大,但应急药品一应俱全。这些天,徐德琴每天都背着这个卫生背囊跟随战士们辗转在朱桥联圩每一个险情要段,守护战士们身体健康。(陈莉)

为英雄集体点赞

今年6月17日上午,我因手脚肿胀,前往中国科学技术大学附属第一医院风湿免疫科就诊,当时门诊患者特别多,轮到我已到下班时间,当班医生马艳仍为我细心诊断,认为我病情较为严重,立即安排我住院。

住院期间,我亲身感受到疫情过后医患关系明显改善,马艳、王腾腾、张明真、张瑜、胡文娟、闫伟平、汪庆等医护人员把患者当成亲人一样关怀照料,他们精湛的医术、可亲的态度给我和病友们留下了美好的印象,让我们心存感激。

后来我从新闻报道中获悉,中国科学技术大学附属第一医院风湿免疫科是一个英雄集体。抗击疫情期间,科室马艳、王腾腾主动请缨,跟随援鄂抗疫医疗队奔赴湖北,谱写了一曲英雄赞歌。英雄的行为感染了全科室的同志,让我们看到一个值得人们敬仰的集体,一个充满朝气的集体,一个英雄的集体。我衷心祝愿这个英雄集体茁壮成长,希望能涌现出更多全心全意为人民服务、救死扶伤的先进集体。

风元涌

淮南

安置点上第一夜



7月20日,随着淮河干流淮南段持续涨水,淮南市谢家集区望峰岗镇二道河村被洪水包围,当地党委、政府紧急转移群众168户351人,其中望峰岗小学安置点首批安置群众49人,安置点配备党员服务队、公安、教师等工作人员,做好安置点服务保障工作。图为党员志愿者卫星(右)与望峰岗镇二道河村转移安置在学校教室内的孩子们读书、做游戏,度过安置点上第一个夜晚。陈彬/摄

青春此刻有担当

7月18日清晨,下了一夜的大雨仍未停歇。16岁的施晨曦快速洗漱完毕后,打着伞一头扎进雨幕——她要赶在7时30分前到达芜湖市鸠江区沈巷镇政府大门口,和其他志愿者一起集中前往安置点。

“小姑娘,你又来啦!”“来来来,陪奶奶坐一会儿。”……上午8时,看到施晨曦出现在房间门口,沈巷镇大圩沿路小学安置点2号房的几位老人赶紧朝她招手。施晨曦笑眯眯地答应着走进房间,帮老人们整理起了床铺。

施晨曦家住沈巷镇,在马鞍山中加双语学校读高一。她7月12日从学校放暑假回家,7月13日上午去医院拔了牙,当天下午,牙龈还在流血,施晨曦就和姑姑施立芳一起开始了志愿服务。

在安置点帮忙扫地、擦桌子、整理床铺、辅导孩子们写作业、陪老人们聊天,到镇政府食堂帮忙做饭,再把做好的饭菜装盒送往安置点分发——这几天,施晨曦每天像只小陀螺一样转个不停。她享受着这种忙碌和付出,“我年龄小,目前还没有其他本领为社会做贡献,只能通过这样的小事帮助别人,我觉得很开心,也很充实。”

安置点的老人们尤其喜欢这个总是笑眯眯的小姑娘。“这小姑娘真是没话说,没事就陪孩子们在院子里跳绳、玩球,陪我们说话,还帮我们叠被子、打扫卫生。”看到施晨曦坐到了自己身边,78岁的张民霞拉着她的手连声夸奖。

在防汛战场彰显青年担当,展现青春风采,施晨曦不是一个人在战斗。

“恩欲报,怨欲忘,报怨短,报恩长……”安置点的一间教室里传出读书声。略显昏暗的教室里,一位戴着眼镜的

年轻志愿者在台上领读,9名孩子正襟危坐、书声琅琅。这位志愿者名叫开腾,是一位“90后”教师,在蚌埠一所中学教历史。“暑假放假得知家乡需要防汛志愿者,我在火车上就报了名,第二天就来到了安置点。”开腾说,能发挥所学知识为防汛做一点贡献,自己觉得很有意义。

在芜湖市江河堤坝堤巡查一线,同样也有一大批“90后”“00后”不分昼夜坚守大堤,谱写了令人激情澎湃的青春赞歌。

在鸠江区汤沟镇,16岁的刘爽放暑假回家第一天,看到村里张贴着各种防汛抢险告示,立即主动请缨上岗巡查。家里人以他尚未成年加以劝阻,刘爽拍着胸脯说:“我身高一米八,体重175斤,就是一般成年人体力也不一定有我好,那些六七十岁的老人都能上一线,我难道不能吗?”在第二天的跑巡巡查中,刘爽冒着大雨跟着队伍巡查,甚至还主动担当起了旗手的任务,一天下来走了20多公里路,磨破了脚后跟。

在弋江区白马街道新义村,“90后”党员吕洋洋回乡休假时遇到汛情,马上申请加入防汛志愿服务队,“我年轻,又是退役军人,身体素质好,夜间巡堤查险让我上。”晚上6时,还未到交班时间,吕洋洋就早早来到值班点,向有经验的老人们请教巡查注意事项等。有着过去在部队体能训练的基础,加上老前辈们的言传身教,经过一夜的奋战,吕洋洋对巡堤查险各项工作已是轻车熟路。一晚上下来,他虽然有些疲倦,但声音却依然铿锵有力,“村里的应急小队我也报名参加,如果有需要,我随时都能上。”(赵丹丹 邓健)

民警跳入急流救起落水男子

本报讯 7月18日15时许,巢湖市公安局栏杆派出所副所长程成带领两名辅警正在汛期治安巡逻,突然接到群众报警,栏杆集镇洪桥水库承包人谢某意外落入水库后被洪水冲走了。

程成驾驶警车向现场疾驰而去。爬到水库坝埂上,按照村民们描述的情况和大致滑下去的位置,几名民警分头进行搜索。40分钟后,有村民高喊,水库泄洪口似乎有一人。程成快步来到近前,低头细看,果然发现下面有一人,他的身子正被一块石头挡着。泄洪口处,洪水打着漩涡奔流着,谢某随时都有可能被洪水再次卷走。程成勒紧身上的救生绳,连鞋袜都没来得及脱下,就一个纵身跳到湍急的洪水中。站稳脚跟后,他一把将谢某的身子托出水面,再将群众抛下来的救生绳拴到他的身上。此时,有村民赶来帮忙,将谢某固定好,程成将谢某的身体用力往上推送,上面的村民将绳子往上拽。在大家共同努力下,谢某很快被救到坝埂上,紧接着被送往医院救治。

经医院全力抢救,目前谢某生命体征平稳。(杨祖友)

杀人潜逃12年
命案逃犯终落网

本报讯 只因琐事与妻子发生争执,失手将妻子打伤致死潜逃12年。日前,凤阳县公安局刑侦大队、刘府派出所协助江苏徐州警方,将命案在逃人员姚某品抓获归案。

2008年11月3日夜里,江苏省徐州市睢宁县李集镇发生一起命案,一位中年妇女命丧家中,其丈夫姚某品不知去向,有群众目击姚某品神情慌张地从家中离开。警方判断,姚某品有重大作案嫌疑。

今年7月,徐州警方通过信息研判发现,犯罪嫌疑人姚某品很可能在凤阳。安徽凤阳警方接到江苏徐州警方的协查请求后,该县公安局刑侦大队、刘府派出所立即行动,开展人员摸排。通过走访调查,民警发现,几个月前有一中年男子在该县刘府镇租住了一间民房,该男子平常寡言少语,很少与人交流。通过数日摸排,警方分析该男子很可能就是徐州警方一直在找的姚某品。7月14日凌晨,在三小时的蹲守守候后,凤阳警方协助徐州警方将拾荒归来的姚某品抓获归案。

经审讯民警了解到,姚某品在案发后为逃避警方抓捕,一路流浪到福建、广东一带,不敢使用身份证,也不敢出去打工,就这样过着风餐露宿的生活。这12年里,姚某品多次想过投案自首,最终都因畏惧而作罢,日子过得可谓惶惶不可终日。

2019年8月,姚某品流浪至凤阳县刘府镇,在偏僻处租住了一间民房,平时以“小王”自称,以拾荒为生,直至被警方抓获归案。目前,犯罪嫌疑人姚某品已被移交江苏警方。(张洋洋)

劝离危房住户 保障群众安全



近日,连续降雨导致合肥市合浦南村两栋居民楼内部渗水、楼板出现裂缝,存在较大安全隐患。为此,合肥市瑶海区铜陵路街道五里井社区联合街道平安建设部成立4个工作组,冒雨前往居民家中进行逐户劝离,将近200名群众安全转移到安置点。

吴兰保 孙余军/摄

七旬翁驾车落水 好职工出手相救

本报讯 “谢谢你们救了我父亲,这是我自家种的蔬菜,给你们尝个鲜,也是我的一片心意!”近日,蚌埠市禹会区秦集镇的张师傅专程来到该市烟草专卖局物流中心向其父亲的救命恩人道谢。面对感谢,职工赵虎显得有些腼腆:“这是我们应该做的,谁遇到这种事都会伸手帮一把的。”

前不久的一个下午,临近下班时间,蚌埠市烟草专卖局物流中心工作人员赵虎和陈祥友正在查看送货车随车物资,讨论雨季送货注意事项时,突然听到远处传来呼救声。两人立刻循着声音找到园区前方的小河边,顺着护坡往河里一看,原来是一位老人开着电动三轮车冲进了河里。幸亏被河边的水生植物挡了一下,三轮车一半陷在河边,老人则坐在驾驶位

上,水淹到了其大腿处。虽然暂时没有性命之忧,但是如果老人用力挣扎,车辆继续往前滑行,前方不远处就是深达数米的河道,后果不堪设想。

“大爷,您千万别动,我们来了!”没有丝毫犹豫,赵虎和陈祥友爬下护坡,跳进水沟中,踩稳了石头,两人接力,小心翼翼地将老人从车上扶了下来。两人一路半扶半背着老人,慢慢爬上岸。上岸后大致检查了一番,确认老人没受什么伤,安慰了他几句后,两人便将老人送到安全的地方休息。

脱险之后,老人十分激动。从他断断续续的讲述里,赵虎才知道他是秦集镇人,当天在自家菜地里干完活后,担心下

雨,打算早点回家。谁知开到河沟附近的堤坝上时,老人为了避开一块大石头,方向打急了,不慎一头冲进了小河水里。老人一脸感激地对赵虎说:“掉到河里以后我也不敢动,若在水里继续泡着,不死也得丢半条命。想不到没过几分钟你们就来了,好人哪!”

把老人安顿好之后,赵虎又从送货车里找到拖车绳,回单位叫来几名同事,合力把水里的三轮车也拉了上来,清理干净。这时,老人的家人也赶到了现场。赵虎把老人交给家人照顾,又叮嘱了几句才放心地回到单位。

“我本来就会游泳,再说老人处在那么危险的境地,救人义不容辞的事。”赵虎说。(陈昊)